

ВЛИЯНИЕ МОЛОДЕЖНЫХ СУБКУЛЬТУР НА ПОДРОСТКА В СОВРЕМЕННОМ ОБЩЕСТВЕ.

КАК ПОМОЧЬ РЕБЕНКУ ИЗБЕЖАТЬ ОПАСНОСТИ

Принадлежность к той или иной неформальной группе – часто обязательный элемент процесса социализации в подростковом возрасте. Именно входя в группу сверстников, подросток имеет возможность осваивать модели межличностного общения, «примерять» на себя разнообразные социальные роли. Объединение в группы – способ почувствовать защиту и свою принадлежность к миру. Любое подростковое сообщество является попыткой отделиться от родителей, быть самостоятельным, но при этом не оставаться в одиночестве. Подростковая группа представляет собой новый специфический вид эмоциональных контактов, невозможных в семье. Неформальные объединения для ребят – это способ свободного самовыражения, неограниченного проявления инициативы.

Они играют важную роль в жизни детей: удовлетворяют их информационные, эмоциональные и социальные потребности: дают возможность узнать то, о чем не так просто поговорить с родителями, обеспечивают психологический комфорт, участвуют в выполнении социальных ролей.

Если у подростка хорошие отношения с родителями, то вероятнее всего он будет свободен от влияния любых сообществ. И наоборот, если эмоциональная связь с родителями нарушена, то любое неформальное сообщество способно захватить ребёнка «с головой».

Охарактеризовать подростка,

более склонного вступать в

неформальные объединения,

можно следующим образом:

- не уверен в себе и обладает низкой самооценкой;
- агрессивен к миру (из-за обид на родителей);
- растерян (из-за непонимания своего места и своей роли в мире).



Группы бывают просоциальными, асоциальными, антисоциальными. Для **просоциальных** групп характерна социально одобряемая деятельность, например, участие в решении экологических проблем, охране памятников и т. д.

Асоциальные группы стоят в стороне от общественных проблем. Для них характерно наличие более или менее четко выраженного мотива сбора: употребить спиртное, выяснить отношения с соседней группировкой и т. п.

Антисоциальные – это криминальные, агрессивно-националистические группы. Особую социальную опасность представляет явный рост националистических молодежно-подростковых организаций – либо неформальных, либо прячущихся за вывеской «патриотической» деятельности.

Сегодня в нашей стране насчитываются десятки тысяч неформальных молодежных объединений разной направленности, за деятельностью которых невозможно проследить.

Как можно оградить ребенка от приобщения к неформальным движениям?

Во первых нужно понять: зачем подростку вступать в неформальные организации? Это может быть:

- новые друзья;
- интересные способы проводить свободное время;
- получение любви и понимания;
 - выплёскивание эмоций;
- возможность «быть собой» и быть принятым.

Соответственно, **профилактические действия** со стороны родителей могут быть такими:

- искренность и уважение;
- интерес к миру ребёнка (что он смотрит и говорит, на какие сайты заходит, что просматривает и с кем общается как в сети интернет, так и в реальной жизни)
- совместный отдых;
- отказ от «двойных стандартов»;
- дать право подростку на любые эмоции и чувства;
- поддерживать сильные стороны;
- выяснить, где «пробел» в отношениях.

НЕ следуют открыто противодействовать, запрещать и требовать от ребёнка не вступать в неформальные организации или срочно уходить из них –это может вызвать у подростка только дополнительное сопротивление и ещё большее желание принадлежать к организации!

Предотвратить негативное влияние неформальных организаций на подростка можно только хорошим эмоциональным климатом в семье, справедливым и честным обращением и уважением к подростку и его личной жизни. Когда человеку дома психологически тепло и уютно, то искать любовь и понимание в других местах уже нет необходимости.